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W  niedzielne popołudnie 28.06.2009 r. o godzinie 
15.00 w jednostce OSP Feliksów - gospodarzy 

tegorocznej uroczystości - odbyły się  gminne zawody 
sportowo – pożarnicze. Wzięło w nich udział dziewięć 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Malanów. 

D nia 12 lipca w Dziadowicach podczas Festynu  
Folklorystycznego „My kochamy naszą ziemię”   

nastąpiło uroczyste podsumowanie siódmej edycji  
rozgrywek Gminnej Ligi Piłki Nożnej w sezonie  
2008/2009.  
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N iedziela 12 lipca była bardzo radosnym dniem  
w Dziadowicach. Już dziewiąty raz społeczność  

naszej wioski spotkała się na Festynie Folklorystycznym 
„My kochamy naszą ziemię”. Przygotowania do festynu 
zaczęły się dużo wcześniej. Uczniowie pod kierunkiem 
nauczycieli przygotowywali występy artystyczne oraz pra-
ce plastyczne przeznaczone do sprzedaży. Mieszkańcy 
Dziadowic przygotowywali tradycyjne jadło: kiszone 
ogórki, żurek, chleb, masło, kluski „żelaźnioki”, kapustę  
z grochem, gzikę, ciasta.  

        W dzień festynu pogoda sprzyjała wszystkim, którzy 
się tutaj pojawili. Świeciło piękne słońce, było bardzo  
ciepło. Na festyn przybyli zaproszeni goście: wójt gminy 
Malanów Gerard Krzeszewski, zastępca wójta gminy  
Michał Harasny, przewodniczący Rady Gminy w Malano-
wie  Ireneusz Augustyniak, sekretarz Urzędu Gminy Artur 
Nowicki, proboszcz parafii Malanów ks. Stanisław Płasz-
czyk, dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu   

w Malanowie  Małgorzata Przygońska, sołtysi wsi Dzia-
dowice i Dziadowice Folwark oraz radni. 
        Niedzielne popołudnie umiliły wszystkim występy 
wokalno-taneczne naszych uczniów, piosenki zespołów 
ludowych „ Jarzębinki” z Dziadowic i „Tradycja” z Mala-
nowa. Gościli u nas ze swoim repertuarem „Swojaki”  
z okręgu kujawsko-pomorskiego. W trakcie trwania festy-
nu można było skosztować tradycyjnych potraw, wziąć 
udział w loterii fantowej czy ocenić wagę szynki  
w  „konkursie z szynką”. Zamek dmuchany był atrakcją 
dla najmłodszych, którzy właśnie tutaj mogli dać upust 
nadmiarowi swojej energii. Goście i mieszkańcy Dziado-
wic mogli zakupić wyrób rękodzielniczy naszych uczniów 
za jedyne 2 zł. 
       Od godziny 21ºº można było się bawić przy dźwię-
kach zespołu muzycznego „DANCE EXPRESS”- gwiazdy 
tegorocznego festynu.  
         Zabawa trwała do późnej nocy. Dyrektor szkoły  
Jolanta Rusiecka-Drygała dziękuje wszystkim zaangażo-
wanym w organizację festynu: nauczycielom, rodzicom 
oraz sponsorom. Bez ich pomocy trudno byłoby zorgani-
zować tak wielką imprezę. 

Ewa Pękacz 
nauczyciel SP Dziadowice 

 

„My kochamy naszą ziemię” 

Popisy artystyczne dzieci z SP Dziadowice 

Na festyn licznie przybyli mieszkańcy z całej gminy 

„Cztery żywioły” pod takim właśnie hasłem odbyła się 
tegoroczna impreza integracyjna w Odolanowie.  
Było to już IX spotkanie, na które zjechały się osoby 
niepełnosprawne z całej Wielkopolski. 
 

        Na zaproszenie organizatorów odpowiedział Środo-
wiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie, jego pracow-
nicy, rodziny i znajomi. Zgromadzonych na terenie odola-
nowskiego parku powitał dyrektor Gminno-Miejskiego 
Centrum Pomocy „Wiara-Nadzieja-Miłość” - Wojciech 
Słodkiewicz. Z wielkim zainteresowaniem zebrani obej-
rzeli inscenizację „Cztery żywioły” w wykonaniu miejsco-
wych uczestników warsztatów. Następnie zaproszone pla-
cówki wspólnie zaprezentowały jeden z żywiołów 
-”wiatr”, co stało się elementem integrującym oraz dało 
początek wspaniałej zabawie tanecznej. Niezwykłym wy-
darzeniem okazał się występ Haliny Benedyk i zespołu 
„Farba”. 

Wszyscy pełni wrażeń i zadowolenia wracali do domu. 
Otrzymana statuetka i dyplom będzie wspomnieniem IX 
edycji odolanowskiej imprezy integracyjnej ale również 
oczekiwaniem na kolejną.  
 

Justyna Sypniewska 
instruktor terapii zajęciowej w ŚDS w Miłaczewie 

 

Żywioły, które integrują 

Inscenizacja teatralna w wykonaniu uczestników ŚDS-u 



 lipiec-sierpień  2009                         Gazeta Malanowska                                                  3 

W dniu 3 czerwca 2009 r. Rada 
Gminy Malanów podjęła uchwałę 
nr XXVIII/198/2009 w sprawie  
wyrażenia zgody na wyodrębnienie 
w budżecie gminy środków stano-
wiących fundusz sołecki. 
W terminie do 31 lipca Wójt przeka-
zał sołtysom informację o wysokości 
środków przypadających na dane  
sołectwo. 
Bibianna 11.360 zł 
Celestyny 7.103 zł 
Dziadowice 16.877 zł 
Dziadowice Folwark 10.302 zł 
Feliksów 15.088 zł 
Grąbków 20.126 zł 
Kotwasice 25.189 zł 
Malanów 25.189 zł 
Miłaczew 10.302 zł 
Miłaczewek 11.461 zł 
Poroże 11.234 zł 
Rachowa 7.683 zł 
Skarżyn Kolonia 9.194 zł 
Stary Czachulec 11.159 zł 
Targówka 13.224 zł 
Żdżenice 13.602 zł 
Kolonia Miłaczew 7.758 zł 
Środki z funduszu mogą być przezna-
czone na realizację przedsięwzięć, 
które są: 
-zadaniami własnymi gminy; 
-służą poprawie warunków życia  
mieszkańców; 

-zgodne ze strategią rozwoju gminy. 
Aby otrzymać środki z funduszu prze-
słanki te muszą być spełnione łącznie. 
Przykładowe przedsięwzięcia: 
• wykonanie zadań modernizacyj-

nych lub remontowych w budyn-
kach gminnych takich jak: 

• szkoły, świetlice, biblioteki, domy 
kultury; 

• budowa sieci wodociągowych i ka-
nalizacyjnych; 

• budowa, modernizacja lub remont 
gminnych dróg; 

• budowa, zakup lub remont wiaty 
przystankowej; 

• zakup wyposażenia do szkół, świe-
tlic, domów kultury w postaci np. 
sprzętu komputerowego, telewizora, 
pomocy naukowych, sprzętu sporto-
wego; 

• urządzenie boiska lub placu zabaw; 
• ustawienie dodatkowych punktów 

oświetleniowych; 
• organizacja imprezy o charakterze 

kulturalnym, sportowym lub promu-
jącym gminę; 

• likwidacja dzikich wysypisk śmieci; 
• zagospodarowanie gminnych par-

ków, skwerów, zakup i zasadzenie 
zieleni; 

• wspieranie działalności ochotni-
czych straży pożarnych; 

• opłacenie instruktora zajęć w świe-
tlicy czy ośrodku kultury. 

Aby sołectwo mogło skorzystać  
z przysługujących mu środków,  
zebranie wiejskie musi podjąć 
uchwałę  w terminie do 30 września 
roku poprzedzającego rok budżeto-
wy w sprawie wniosku o przyznanie 
środków z funduszu sołeckiego. 
Wniosek może być uchwalony z ini-
cjatywy sołtysa, rady sołeckiej lub co 

najmniej 15 pełnoletnich mieszkań-
ców sołectwa. 
Wniosek powinien wskazywać przed-
sięwzięcia jakie są przewidziane  
do realizacji na terenie sołectwa wraz 
z uzasadnieniem i oszacowaniem 
kosztów. 
Uchwałę zebrania wiejskiego sołtys 
przekazuje Wójtowi Gminy. Wójt 
ocenia wniosek od strony formalnej, 
tj. sprawdza, kto wystąpił z inicjatywą 
uchwały, czy uchwała - wniosek okre-
śla przedsięwzięcia, czy jest uzasad-
niony, czy są oszacowane koszty.  
Jeżeli wniosek nie spełnia chociażby 
jednego z warunków formalnych, czy 
też jedno z przedsięwzięć jest wadli-
we od strony formalnej, Wójt w termi-
nie 7 dni odrzuca wniosek informując 
jednocześnie o tym sołtysa. Sołtys 
może w terminie 7 dni od otrzymania 
tej informacji podtrzymać wniosek, 
kierując go do rady za pośrednictwem 
Wójta. 
Fundusz sołecki jest częścią budżetu 
gminy, dlatego to Wójt dysponuje 
pieniędzmi funduszu sołeckiego, jed-
nakże od aktywności mieszkańców  
i sołtysa zależy, kiedy urząd gminy 
uruchomi środki i zakupi towary lub 
usługi ujęte we wniosku. 
Środki przyznawane są na dany rok 
budżetowy i muszą być wydatkowane 
do końca roku, w przeciwnym razie 
środki wrócą do budżetu gminy. 
Osobą do kontaktu w sprawie fundu-
szu sołeckiego jest Marzena Kornacka  
tel. 063 2883083 w. 26 
 

Marzanna Szczap 
skarbnik gminy 

 

Fundusz sołecki 

Od 1 do 30 września 2009 r. rolnicy będą mogli ubiegać 
się o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 
napędowego. Faktury za paliwo wystawione za okres od 1 
marca 2009 r. do końca sierpnia 2009 r. upoważniają do 
ubiegania się o zwrot części akcyzy zawartej w cenie oleju 
napędowego. Pieniądze będą wypłacane w listopadzie, na-
tomiast w październiku są rozpatrywane wnioski. Tego-
roczna stawka zwrotu nie ulega zmianie i wynosi 85 gr/l 
przy limicie 86 l/ha. Zatem na każdy hektar użytkowy rol-
niczo rolnik może dostać maksymalnie 73,10 zł. Kwota ta 
dotyczy całego roku, a więc wypłaty z terminu wiosennego 
i zbliżającego się jesiennego. 
Przykład: 

Rolnik posiada 50 ha użytków rolnych. W marcu złożył 
wniosek wraz z fakturami na 2.500 litrów oleju napędowego 

i wykorzystał limit zwrotu na 29 ha. Zatem w terminie wrze-
śniowym może wnioskować o zwrot akcyzy do brakujących 
maksymalnie 1.800 litrów, czyli 21 ha (tj. ok. 1.500,00 zł). 
Dokumenty niezbędne do złożenia wniosku: 
• faktury potwierdzające zakup oleju napędowego wysta-

wione w okresie od 1 marca 2009 r. do 31 sierpnia 2009r. 
• dowód osobisty 
• numer NIP 
• numer konta bankowego 
• nakaz podatkowy, lub inny dokument potwierdzający 

posiadanie lub użytkowanie gospodarstwa rolnego 
• zgodę współwłaściciela o ubieganie się o zwrot podatku 

akcyzowego 
 

Wniosek należy złożyć w Urzędzie Gminy w Malanowie, 
w punkcie informacyjnym (pokój 7b) w godz. 7:30- 15:30. 
 

Milena Dewicka-Glapa 
referent ds. rolnictwa i gospodarki lokalami 

Zwrot podatku akcyzowego  
zawartego w cenie oleju napędowego 
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G mina Malanów przyłączyła się  
do ogólnopolskiej kampanii profi-

laktyczno-edukacyjnej „Sprawdź, czy 
Twoje picie jest bezpieczne”. Uroczysta 

inauguracja odbyła się 7 kwietnia 2009 roku  w Sejmie 
Rzeczypospolitej Polskiej. Był to początek działań  
edukacyjnych z udziałem przedstawicieli ponad połowy 
polskich gmin! 
        Organizatorem kampanii jest Państwowa Agencja 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Przedsię-
wzięciu patronuje m.in. Senat Rzeczypospolitej Polskiej, 
Biuro Światowej Organizacji Zdrowia w Polsce oraz Kole-
gium Lekarzy Rodzinnych. 
         Włączając się w tę kampanię chcemy zachęcić każde-
go mieszkańca naszej gminy do oceny własnego modelu 
picia oraz do odpowiedzi na pytanie - Czy moje picie jest 
bezpieczne? Chcemy ostrzec przed zagrożeniami, jakie 
mogą pojawić się w związku z piciem alkoholu. Pokażemy 
też, w jaki sposób przeliczać ilość wypijanego alkoholu  
i jak nie przekraczać granicy  picia  o  niskim ryzyku szkód. 
Kampania adresowana jest do dorosłych konsumentów  
napojów alkoholowych, także do tych, którym wydaje się, 
że piją niewiele. Z badań przeprowadzonych przez PARPA 
wynika, że populacja osób pijących ryzykowni i szkodliwie 
kształtuje się w Polsce na poziomie ok. 4 mln i jest tym 

samym ponad cztery razy większa niż  
populacja osób uzależnionych od alkoholu 
(szacowana na ok.863 tys.). 
Na potrzeby kampanii przygotowano: pla-
katy, ulotki edukacyjne, broszury. Materiały edukacyjne w 
naszej gminie trafią do lokalnych aptek i punktów aptecz-
nych, ośrodka zdrowia, Gminnego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej, Punktu Konsultacyjnego dla Osób Uzależnionych 
od Alkoholu  w Malanowie, punktów sprzedaży i podawa-
nia napojów alkoholowych na terenie gminy Malanów. 
  W ramach kampanii specjalny przekaz profilaktyczny  
zostanie skierowany do młodzieży. Z myślą o tej grupie 
docelowej powstała strona internetowa www.niebotak.pl, 
która pokazuje, że najbardziej bezpieczne dla osoby nie-
pełnoletniej jest zachowanie abstynencji. Do szkół trafi 
we wrześniu, przygotowany przez PARPA, scenariusz  
wywiadówki dla rodziców oraz scenariusz zajęć profilak-
tycznych. Ponadto placówki te otrzymają materiały pod 
hasłem „ Nie, bo tak”, adresowane do młodych ludzi. 
Więcej informacji na temat kampanii uzyskacie Państwo, 
kontaktując się z Ambasadorem Kampanii Alicją Macie-

jewską – UG w Malanowie pok. nr 3 tel. 063 289 20 27. 
 

Alicja Maciejewska 

                             pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

 

„SPRAWDŹ ,CZY TWOJE PICIE JEST BEZPIECZNE” 

Zgodnie z ustawią z dnia 17 paździer-
nika 2008 r. o zmianie ustawy  
o świadczeniach rodzinnych (Dz. U.  
z 2008 r. Nr 223, poz. 1456) zachodzą 
istotne zmiany, a mianowicie: zmie-
nia się okres zasiłkowy, w którym 
pobierane są świadczenia rodzinne. 

 

Okres zasiłkowy trwać będzie od dnia 1 listo-
pada do dnia 31 października następnego roku 
kalendarzowego.  
Osoby, które obecnie pobierają zasiłek rodzinny wraz  
z dodatkami, będą miały przedłużony do 31.10.2009 r. 

okres ich pobierania. Osoby, które posiadają dzieci uczą-
ce się w szkołach ponadgimnazjalnych, aby dalej pobierać 
zasiłek rodzinny, będą zobowiązane do dostarczenia we 
wrześniu zaświadczeń ze szkół.  

Wnioski w sprawie ustalenia prawa do świadczeń  
rodzinnych na nowy okres zasiłkowy tj. od 1 listopada 
2009 r. do 31 października 2010 r. będą  przyjmowane 
od dnia 1 września 2009 r.  
W przypadku, gdy osoba ubiegająca się o świadczenia 
rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz  
z dokumentami do dnia 30 września, ustalenie prawa  
do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysłu-
gujących za miesiąc listopad następuje do dnia 30 listopa-
da. W przypadku, gdy osoba ubiegająca się o świadczenia  
rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz  
z dokumentami w okresie od dnia 1 października do dnia 
30 listopada, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych 
oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc listo-
pad następuje do dnia 31 grudnia.  

Z up. Wójta 
kierownik GOPS w Malanowie 

Alicja Maciejewska 

Przedłużony okres pobierania zasiłków rodzinnych do 31.10.2009 r. 
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W  sobotę, 27 czerwca, Malanów i okolice wydawały 
się szare i smutne, chmury wisiały nisko nad hory-

zontem aby uwolnić pierwsze krople deszczu. Jednak pomi-
mo niesprzyjającej aury, rozpoczął się III plener malarski 
Malowniczy Malanów, a wraz z nim dialog pomiędzy  
artystą, naturą i farbami, dialog na barwy, światła, cienie, 
linie i kształty. Zaczęły powstawać prace na których utrwa-
lono najbardziej malownicze krajobrazy Zygmuntówka, 
Kotwasic, Grąbkowa i Malanowa. Leśne dróżki, konary 
dębu, łany zbóż, skraj lasu przemówiły do artystów, a oni 
odpowiedzieli spojrzeniem pełnym podziwu, wrażliwości  
i profesjonalizmu 
         W tegorocznym plenerze wzięło udział 33 uczestni-
ków, w tym pięć z naszej gminy: Jola Górska, Małgosia 
Celmer, Justyna Zasadzka, Klaudia Górska i Patrycja Stefa-
niak. Zaproszenie do wielkiego malowania przyjęli również 
artyści i instruktorzy skupieni w klubie plastycznym Tęcza 
działającym przy Miejskim Domu Kultury w Kaliszu oraz 
absolwentki liceum z Turku. Dla gości z Kalisza Malanów  
i okolice to ostoja ciszy, spokoju to miejsce niezwykle  
urokliwych pejzaży, o czym niejednokrotnie wspominali  
i co uwiecznili na swoich płótnach. Urokliwe zakątki Ziemi 
Malanowskiej wiernie przedstawili również uczniowie 
szkół podstawowych. Okolice Dziadowic malowały: Karina 
Lament, Daria Włodarczyk i Dominika Wietrzyk Młode 
artystki tworzyły pod okiem pani Renaty Binkowskiej. 
Uczennice ze SP w Kotwasicach: Daria Wągiel, Kinga 
Idziak, Agnieszka Borowska wspólnie z opiekunką panią 
Joanną Tarnas utrwaliły stare zabudowy z okolic Brodów. 
Chłopcy ze SP w Malanowie: Sebastian Dębiński i Igor 
Marciniak pod kierunkiem pani Agnieszki Raszewskiej 
uwiecznili malowniczy pejzaż Paździerowic, natomiast 
okolice Miłaczewa przedstawiły uczennice: Malwina  

Bartczak, Paulina Bartosik, Kinga Orligóra, nad którymi 
opiekę sprawowała pani Krystyna Harasna. Ewa Matysiak  
z Turku, wzorując się na starej fotografii, namalowała nie 
istniejący już wiatrak w Skarżynie, a Patrycja Drzewiecka 
pejzaż z ulicy Wiatracznej. 
        W niedzielę, 28 czerwca, artyści wraz ze swoimi  
dziełami malarskimi przybyli na plac przed gimnazjum,  
aby zaprezentować efekty pracy i talentu. W roli konsultan-
ta plastycznego wystąpiła w tym roku Anna Majewska  
– dyrektor MOK w Kaliszu. Pani dyrektor pogratulowała 
organizatorom pomysłu, dzięki któremu nie tylko powstały 
obrazy dokumentujące malanowskie pejzaże, ale została 
nawiązana współpraca pomiędzy miłośnikami sztuki malar-
skiej. Dla niektórych uczestników praca twórcza na łonie 
natury była nowym, jakże cennym doświadczeniem. Mniej 
doświadczeni uczestnicy mogli skorzystać z fachowej  
pomocy i rady instruktorek sekcji plastycznej MOK w Ka-
liszu: Jagody Szyszka-Krzyżan, Marzeny Porałowskiej 
-Baldach i Beaty Solińskiej. 
       W efekcie pleneru zorganizowanego przez Stowarzy-
szenie Nadzieja i Gminne Centrum Kultury i Sportu  
w Malanowie, a współfinansowanego przez Urząd Gminy  
w Malanowie i Starostwo Powiatowe w Turku powstało  
21 obrazów inspirowanych malanowskim krajobrazami. 
Niektóre z nich tak realistycznie przedstawiają zakątki  
naszej gminy, że bez trudu można je zlokalizować. 
       Wszystkie obrazy powstałe podczas III pleneru malar-
skiego wyeksponowane są na wystawie w Gminnej Biblio-
tece Publicznej. Podziwiając je można stwierdzić, że każdy 
artysta włożył w swoje dzieło wiele pracy i serca oraz  zgo-
dzić się z tym, co powiedziała jedna z uczestniczek pleneru: 
„malowanie jest dla nas lekarstwem, miłością i pasją”. 
Galeria obrazów na stronie 16. 
 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie 

 

Malowanie w Malanowie 

 

 

D zieci z terenu gminy Malanów podczas tegorocz-
nych wakacji wypoczywały w Gorcach.  

Gorce są pasmem górskim wchodzącym w skład Beskidów 
Zachodnich. Są to góry o stosunkowo łagodnej linii nadają-
cej się do uprawiania turystyki pieszej, konnej i rowerowej. 
Szlaki turystyczne prowadzą przez atrakcyjne polany 
grzbietowe, z których można podziwiać rozległe panoramy 
Tatr, Pienin, Babiej Góry i Beskidu Wyspowego.  
W terminie od 17.07 – 26.07.2009 roku z wypoczynku  
skorzystało 33 dzieci. Organizatorem wyjazdu było Biuro 
Turystyczno-Handlowe „ Alicja” z Turku. 
Wypoczynek dla 30–stu dzieci sfinansowano ze środków 
przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilak-
tyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pozostałe 
dzieci skorzystały z wypoczynku za całkowitą odpłatnością. 
Do największych atrakcji pobytu w górach można zaliczyć  
wycieczki m.in. do ruin zamku w Czorsztynie, do zapory na 
Zalewie Czorsztyńskim, do Szczawnicy i Krościenka, na 
Turbacz, do muzeum W. Orkana,  na Lubań (wędrówki pie-
sze). Oprócz wycieczek, plażowania nad potokiem, bogaty 
program kolonii zapewnił dzieciom wiele rozrywek sporto-

wych, konkursów z nagrodami, dyskoteki ognisko z piecze-
niem kiełbasek i nauką piosenek kolonijnych. Poza zabawa-
mi, rozrywkami i wypoczynkiem w czasie kolonii odbywały 
się zajęcia realizujące program profilaktyczny o tematyce 
uzależnień, przemocy i agresji wśród dzieci. Poprzez zaba-
wę wdrażane były elementy psychoedukacji i profilaktyki 
uzależnień  

Alicja Maciejewska  
pełnomocnik Wójta                                               

ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

Wakacje w Gorcach 

Uczestnicy kolonii na jednej z wycieczek 
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        Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie 
informuje, że wnioski na stypendia szkolne na nowy 
rok szkolny 2009/2010 za okres IX-XII 2009 r. będą 
przyjmowane od 1 września 2009 r. w nieprzekraczal-
nym terminie do 15 września 2009 r. w godzinach  
od 800 do 1500  w Urzędzie Gminy w Malanowie. 
 
Do wniosku należy dostarczyć dokumenty o dochodach 
netto za sierpień 2009 r. tzn.: 
 

1. zaświadczenia z zakładów pracy o dochodach netto  
za sierpień 2009 r. 

2. nakaz podatkowy na 2009 r. lub zaświadczenie o wiel-
kości gospodarstwa rolnego w ha przeliczeniowych  

3. zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy o pozosta-
waniu bezrobotnym lub, jeśli jest pobierany zasiłek, 
zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku za sier-
pień 2009 r. 

4. odcinek od renty, emerytury itp. za sierpień 2009 r.  
(lub decyzja wydana przez ZUS lub KRUS)  

5. w przypadku dzieci, które skończyły gimnazjum: 
• zaświadczenia ze szkoły o kontynuowaniu nauki  

w szkole ponadgimnazjalnej 
• jeśli dorosłe dziecko jest zarejestrowane w Powiato-

wym Urzędzie Pracy - zaświadczenie o pozostawaniu 
bezrobotnym lub zaświadczenie o wysokości pobra-
nego zasiłku za sierpień 2009 r. 

• jeśli dorosłe dziecko pracuje – zaświadczenie z zakła-
du pracy o wynagrodzeniu netto za sierpień 2009 r. 

6. zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku rodzin-
nego za sierpień 2009 r. – lub kserokopia decyzji przy-

znającej zasiłek rodzinny 
7. w przypadku osób samotnie wychowujących dzieci  

– odcinek od otrzymanych w sierpniu alimentów lub, 
jeśli jest pobierana zaliczka alimentacyjna - kserokopia  
decyzji przyznającej zaliczkę alimentacyjną    

8. w przypadku prowadzonej działalności gospodarczej  - 
zaświadczenie z Urzędu Skarbowego o sposobie rozli-
czania oraz oświadczenie o wysokości uzyskanego  
dochodu netto za sierpień 2009 r. 

6. numer konta bankowego 
 
UWAGA: 
W przypadku ubiegania się o stypendium szkolne dla 
ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń pienięż-
nych z pomocy społecznej, zamiast zaświadczenia o wyso-
kości dochodów wystarczy przedłożyć zaświadczenie  
o korzystaniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy spo-
łecznej (lub decyzję za sierpień 2009 r. o przyznaniu  
zasiłku) 
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia 
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne  
to 351 zł., dochód z ha przeliczeniowego 207 zł. 
Informację na temat stypendium można uzyskać pod 
numerem telefonu:  
063 288-30-83 wew. 36 lub 063 289-20-28 
 

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

Stypendia szkolne 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malano-
wie prosi rodziców uczniów zainteresowanych pomocą  
w formie dożywiania w postaci obiadów w szkole  
od nowego roku szkolnego tj. od miesiąca września  
do w grudnia 2009 r. w Szkołach Podstawowych  
w Dziadowicach, Malanowie, Miłaczewie i Kotwasi-
cach oraz w Gimnazjum w Malanowie i Gminnym 
Przedszkolu w Malanowie o składanie wniosków  
w Gminnym  Ośrodku Pomocy Społecznej w pok. Nr 3. 
Uwaga: 

Pomoc w zakresie dożywiania może być przyzna nieod-

płatnie, jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 

kryterium dochodowego o którym mowa w art. 8 ust.1 pkt. 

1 i 2 ustawy o pomocy społecznej: tj. dla osoby samotnie 

gospodarującej nie przekracza kwoty 477 zł lub dochód na 

osobę rodzinie nie przekracza kwoty 351 zł, przy spełnie-

niu co najmniej  jednej z przesłanek zgodnie z art. 7 usta-

wy o pomocy społecznej tj.: niepełnosprawność, wielo-

dzietność, bezrobocie, choroba, bezradność w sprawach 

opiekuńczo wychowawczych. Kryterium to może być pod-

wyższone do kwoty 150% w/w kwot (tj. 526,50 zł) 

W przypadku gdy dochód rodziny nie przekracza  
od 151% do 200% kryterium dochodowego (tj. od 530,01 
zł do 702 zł) na podstawie Uchwały  Nr XXVII/190/2009 
Rady Gminy Malanów z dnia  29.04.2009 r. rodzina pono-
si odpłatność w wysokości 50 % wartości posiłku. 
Wnioski przyjmujemy od 10.08.2009 r. 
Do wniosku należy dołączyć: 
- zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprze-     

dzającego złożenie wniosku; 
- decyzję od świadczeń emerytalno rentowych w przypad- 

ku pobrania świadczenia; 
- nakaz płatniczy w przypadku prowadzenia gospodarstwa  

rolnego; 
-  decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych, 
- oraz inne dokumenty potwierdzające trudną sytuacje  

rodziny (np.: rachunki za leki, zaświadczenie lekarskie          
o długotrwałej chorobie) 

Z up. Wójta                                                                                                                  
Alicja Maciejewska                                                                                                           

kierownik GOPS  

 

Przyjmujemy wnioski na dożywianie dzieci w szkołach 



 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

        
 
 

PRODUCENT 
OKIEN I DZRZWI 
PCV I ALUMINIUM  

 
 

 

BIURA SPRZEDAŻY 
 

ul. Turecka 27                          ul. Kolska Szosa 7c 
62-709 Malanów                                  62-700 Turek 

(stary GS)                                     tel. (063) 278 8560, 
tel. 0 607 801 946                                                        0 691 968 993 

 
 
 

Asortyment firmy: 
 
 

• drzwi wejściowe 

• drzwi balkonowe z niskim progiem  
(opcja klamka+zamek ) 

• rolety natynkowe (zewnętrzne), nastawne  
( montowane na oknach, opcja rolety zintegrowane z 
moskitierami) 

• drzwi uchylno– przesuwne (patio) 

• drzwi  z niskim progiem 

• profile 5-komorowe coex lub round-line 

• profile 6-komorowe round-line 

• okna o obniżonej przenikalności cieplnej  
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     Ustawa z dn. 27 lipca 2005 r. „Prawo o szkolnictwie wyż-
szym” (art. 2 ust.1 pkt 20) stanowi, że studentem jest osoba 
pobierająca naukę na studiach licencjackich, albo inżynier-
skich, magisterskich uzupełniających, albo jednolitych magi-
sterskich. Mogą to być studia dzienne, zaoczne lub wieczoro-
we. Utrata statusu studenta, jak stanowi art. 167 ust.1 pkt 2  
w/w ustawy, następuje bądź to z chwilą złożenia egzaminu 
dyplomowego, bądź z chwilą zaliczenia ostatniego przewi-
dzianego programem studiów egzaminu (kierunek lekarski, 
lekarsko-dentystyczny, weterynaryjny), lub też z momentem 
zaliczenia ostatniej praktyki (farmacja).  Ostatnia możliwość 
to skreślenie z listy studentów. 
I. Ubezpieczenia społeczne. 
1. Student jako pracownik. 

    Każdy student, który zawiera umowę o pracę, podlega  
od dnia jej zawarcia do dnia jej wygaśnięcia bądź rozwiąza-
nia, obowiązkowo ubezpieczeniom społecznym, tj. ubezpie-
czeniu emerytalnemu, rentowemu, chorobowemu i wypadko-
wemu. Nie ma znaczenia, czy umowa została zawarta na czas 
określony, nieokreślony, czy okres próbny lub zastępstwa. 
Nie ma znaczenia również wymiar czasu pracy. 
2. Student jako zleceniobiorca. 

     Zleceniobiorcy, to osoby wykonujący pracę w oparciu  
o umowę agencyjną, zlecenia lub inną umowę o świadczenie 
usług (np. o dzieło). Art. 6 ust. 4 ustawy o systemie ubezpie-
czeń społecznych stanowi, iż zleceniobiorcy nie podlegają 
obowiązkowi ubezpieczeń społecznych, jeżeli są uczniami 
gimnazjów, szkół ponadgimnazjalnych, ponadpodstawowych 
lub studentami do ukończenia 26 roku życia. Z tyt. umowy  
o dzieło student nie podlega żadnym składkom. Z tyt. umowy 

zlecenia nie podlega składkom do dnia utraty statusu studenta 
lub ukończenia 26 roku życia. 
Jedynym wyjątkiem jest sytuacja, gdy student zawiera  
umowę cywilnoprawną z własnym pracodawcą, z którym 
pozostaje już w stosunku pracy. Wtedy, także od przychodu  
z tyt. umowy zlecenia czy o dzieło, zapłaci składki na ubez-
pieczenia społeczne i ubezpieczenie zdrowotne. 
II. Ubezpieczenie zdrowotne. 
       Z tytułu zawartej umowy o pracę student podlega zawsze 
ubezpieczeniu zdrowotnemu. Z tytułu umowy o dzieło - nie 
podlega. Z tyt. umowy zlecenia – nie podlega do dnia utraty 
statusu studenta bądź ukończenia 26 roku życia. 
      Jeżeli bycie studentem jest jedynym tytułem do objęcia 
go ubezpieczeniem zdrowotnym, a jest członkiem rodziny 
osoby już ubezpieczonej (np. ojca, matki), to zgodnie z art. 
66 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach 
opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, 
status członka rodziny zwalnia go od obowiązku ubezpiecze-
nia zdrowotnego. 
      Rozwiązaniem uzupełniającym sytuację studenta jest art. 
66 ust. 1 pkt 20 w/w ustawy, stanowiący, że studenci, którzy 
nie mają innego tytułu do ubezpieczenia zdrowotnego, ani nie 
są w rozumieniu ustawy członkiem rodziny osoby ubezpie-
czonej, podlegają ubezpieczeniu z mocy prawa, a składkę na 
to ubezpieczenie opłaca za nich szkoła wyższa. 
      Jeżeli podleganie ubezpieczeniu zdrowotnemu wiązało się 
ze statusem studenta, to wraz z jego utratą (przez ukończenie 
szkoły lub skreślenie z listy studentów) nastąpi wygaśnięcie 
tegoż obowiązku. Jednakże prawo do świadczeń z opieki 
zdrowotnej ustanie po 4 miesiącach od wygaśnięcia obo-
wiązku (art. 67 ust. 5 cytowanej wyżej ustawy). 

Dorota Kujawińska 
                                    inspektor ds. finansowych i płacowych 

Student a ubezpieczenia społeczne  
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Wójt Gminy Malanów zaprasza rodziców i prawnych 
opiekunów dzieci niepełnosprawnych do składania 
wniosków na dofinansowanie kosztów nauki w ramach 
programu ,,Uczeń na wsi’’ realizowanego ze środków 
PFRON. 
 
O dofinansowanie kosztów nauki w ramach programu  
może ubiegać się osoba niepełnosprawna, która: 
 

1. posiada ważne orzeczenie o niepełnosprawności lub 
orzeczenie o stopniu niepełnosprawności, 

2. pobiera naukę w szkole podstawowej, gimnazjum lub  
w szkole ponadgimnazjalnej (z wyłączeniem szkoły  
policealnej),  

3. mieszka na terenie gminy Malanów, 
4. posiada średnie wynagrodzenie miesięczne dochody 

brutto nie przekraczające 120% najniższego wynagro-
dzenia przypadającego na jednego członka rodziny  
pozostającego we wspólnym gospodarstwie domowym, 
tj. kwoty 1.531,20 zł w roku 2009. 

 

Przyznana ze środków PFRON pomoc finansowa w ra-
mach programu  może obejmować następujące koszty: 
 

1. zakup przedmiotów ułatwiających lub umożliwiających 
naukę, 

2. uczestnictwo w zajęciach mających na celu podniesie-
nie sprawności fizycznej lub psychicznej (w tym waka-
cyjne obozy i kolonie), 

3. związane z dostępem do Internetu (instalacja, abona-
ment), Uwaga! W ramach programu wykluczona 
została możliwość zakupu sprzętu komputerowego, 

4. kursów doszkalających w zakresie programu nauczania 
oraz kursów językowych (w przypadku kursów organi-
zowanych poza miejscem zamieszkania ucznia, dofi-
nansowaniu mogą podlegać również koszty dojazdu, 
zakwaterowania, wyżywienia), 

5. wyjazdów organizowanych w ramach zajęć szkolnych. 
 
W przypadku uczniów szkół ponadgimnazjalnych przy-
znana pomoc finansowa może obejmować dodatkowo na-
stępujące koszty: 
1. opłaty za naukę (czesne) 
2. zakwaterowanie (gdy uczeń pobiera naukę poza miej-

scem stałego zamieszkani, w tym wyżywienie) 
3. dojazdów do szkoły. 
 
Wysokość pomocy finansowej ze środków PFRON  
nie może przekroczyć: 
1. w przypadku ucznia szkoły podstawowej  lub gimna-

zjum – 2.000 zł w ciągu jednego roku szkolnego, 
2. w przypadku ucznia szkoły ponadgimanzjalnej bez obo-

wiązku uiszczania czesnego – kwoty 3.000 zł w ciągu 
jednego roku szkolnego, 

3. w przypadku ucznia szkoły ponadgimnazjalnej zobo-
wiązanego do uiszczania opłat za naukę (czesnego) – 
kwoty 4.000 zł. 

 

Wniosek o dofinansowanie  kosztów nauki jest do pobra-
nia w Gminnym Zespole Obsługi Oświaty, Urząd Gminy, 
pokój nr 10. 
 

Do wniosku należy dołączyć: 
1. kserokopię ważnego orzeczenia o niepełnosprawności 

lub orzeczenia o stopniu niepełnosprawności ucznia, 
2. oświadczenie Wnioskodawcy o dochodzie brutto przy-

padającym na jednego członka rodziny pozostającego  
w gospodarstwie domowym, którego wzór stanowi za-
łącznik nr 1 do formularza wniosku o dofinansowanie, 

3. zaświadczenie ze szkoły o pobieraniu nauki przez 
ucznia w szkole podstawowej, gimnazjum lub szkole 
ponadgimnazjalnej, 

4. kserokopię aktu urodzenia ucznia – dotyczy Wniosko-
dawcy ubiegającego się o pomoc finansową w imieniu  
i na rzecz niepełnoletniego dziecka, 

5. kserokopię dokumentu o ustanowieniu opieki prawnej 
nad podopiecznym – dotyczy Wnioskodawców będą-
cych opiekunami prawymi ucznia, 

6. oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie  
danych osobowych przez PFRON, którego wzór stano-
wi załącznik nr 2 do formularza wniosku o dofinanso-
wanie. 

 

Wnioski o dofinansowanie kosztów nauki na właściwym 
formularzu należy składać w Gminnym Zespole Obsługi 
Oświaty w Malanowie, ul. Turecka 16, pokój nr 10, w nie-
przekraczalnym terminie do dnia 30 września 2009 r.    
 

Informację na temat  programu ,,Uczeń na wsi’’  
można uzyskać pod numerem telefonu:  
063 288-30-83 wew. 36 lub 063 289-20-28 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

PROGRAM ,,UCZEŃ NA WSI’’  

W dniu 29.07.2009 r. - jednostka OSP w Targówce wzbo-
gaciła się o lekki samochód pożarniczy typu GLM Żuk A 
15B otrzymany nieodpłatnie decyzją Rady Miejskiej  
w Zdzieszowicach  z jednostki Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Jasionej. 
 
 Wymieniony samochód pożarniczy będzie użytkowany 
zgodnie z  przeznaczeniem na cele ochrony przeciwpoża-
rowej. Będzie służył całemu lokalnemu społeczeństwu  
i ze względu na usytuowanie i położenie jednostki, będzie 
używany i eksploatowany do wyjazdów w akcjach  ratow-
niczo -gaśniczych i innych zdarzeń losowych oraz  będzie 
zabezpieczał gotowość operacyjno – bojową jednostki 
OSP Targówka i całej gminny Malanów. 

 
Zenon Stefaniak 

podinspektor ds. ochrony przeciwpożarowej 

Lekki samochód pożarniczy  
dla jednostki OSP w Targówce 
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GMINA MALANÓW, w imieniu, której działa Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie,  
realizuje projekt systemowy w partnerstwie ośrodków  
pomocy społecznej powiatu tureckiego tj. GOPS Brudzew,  
M-GOPS Dobra, GOPS Kawęczyn, GOPS Przykona,  
M-GOPS Tuliszków, GOPS TUREK i GOPS Władysła-
wów, pt.. „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-
zawodowa na terenie gmin powiatu tureckiego”.  
P r o j e k t  k i e r o w a n y  j e s t  d o  o s ó b : 
- korzystających ze świadczeń z pomocy społecznej,  
- w wieku aktywności zawodowej, ale bezrobotne,  
-  które chcą podnieść swoje kwalifikacje i motywacje do    
poszukiwania satysfakcjonującej pracy. 

W tej edycji projektu Beneficjentom zostały  
zaproponowane takie kursy/szkolenia jak: kurs obsługi 
wózków widłowych, kurs komputerowy, kurs florystycz-
ny, kurs gastronomiczny, kurs handlowy z obsługą kasy  
fiskalnej, a także dla wszystkich uczestników wsparcie 
psychologiczne. W ramach projektu, jako pierwsze z kur-
sów wystartowały: kurs obsługi wózków widłowych,  
który rozpoczął się 3 czerwca br. oraz kurs florystyczny 
od 1 czerwca br. 

Kurs florystyczny, w którym uczestniczyło  
13 kobiet, przygotowuje do pracy w kwiaciarniach, uczy 
oryginalnego dobierania kwiatów do danej kompozycji.  
W czasie zajęć uczestniczki wykonywały wszystkie rodza-
je kompozycji kwiatowych wg najnowszych zasad techni-
ki bukieciarskiej na rożne okazje: ślub, imieniny, rocznice, 
pogrzeby, wykonywały drobne dekoracje kwiatowe, stro-
iki oraz poznały podstawowe informacje na temat flory-
styki, materiałoznawstwa, teorii barw i kompozycji.  
W dniu 9 lipca br. nastąpiło uroczyste zakończenie 
i podsumowanie kursu. Zgodnie z harmonogramem szko-
leń kurs florystyczny odbywał się w Szkole Podstawowej 
Nr 1 w Turku, ul. 3 Maja 29. 

Dużym zainteresowaniem cieszył się również kurs 
przeznaczony dla mężczyzn – obsługi wózków widło-
wych. Celem kursu była nauka i zdobycie uprawnień  

do kierowania wózkami jezdnymi. Przed przystąpieniem 
do szkolenia Beneficjenci poddani zostali badaniom psy-
chotechnicznym oraz badaniom lekarskim przez lekarza 
medycyny pracy. Kurs ukończyło 12 mężczyzn, którzy  
po zdaniu egzaminu teoretycznego i praktycznego otrzy-
mali w dniu 25 czerwca br. stosowne zaświadczenie  
zarówno w języku polskim jak i angielskim, a tym samym 
zdobyli nowe doświadczenia i podnieśli swoje kwalifika-
cje zawodowe. 

Satysfakcjonujące może być to, że dwie panie 
uczestniczące w kursie florystycznym otrzymały propozy-
cję odbycia stażu w kwiaciarni, jedna pani zapisała się  
do szkoły florystycznej w Łodzi z zamiarem otworzenia 
własnej kwiaciarni. Po kursie obsługi wózków widłowych 
również dwóch panów podjęło zatrudnienie, co może 
świadczyć o tym, że osoby z takimi kwalifikacjami są  
potrzebne na obecnym rynku pracy. Wynika z tego,  
że cele szczegółowe projektu takie jak: poprawa samooce-
ny i wiary w swoje możliwości, podniesienie kwalifikacji 
zawodowych umożliwiających zdobycie pracy, poprawa 
kontaktów interpersonalnych - zostały w pełni osiągnięte. 
Wśród pań uczestniczek  kursu florystycznego zaobserwo-
wać można było silną więź, współpracę i dobrą organiza-
cję, co jest wartością dodatnią projektu. 

To jeszcze nie ostatnie spotkanie uczestników  
kursu florystycznego i obsługi wózków widłowych. Wszy-
scy będą uczestniczyć w spotkaniu integracyjnym przygo-
towanym dla nich oraz w warsztatach psychologicznych.  

Obecnie trwa kurs komputerowy, który rozpoczął 
się w dniu 29 czerwca br., a w niedługim czasie panie  
zakwalifikowane do udziału w projekcie będą uczestniczy-
ły w kursie handlowym z obsługą kasy fiskalnej oraz  
kursie gastronomicznym. 

 
kierownik projektu Alicja Maciejewska  

GOPS Malanów 

Aktywna integracja - „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie 
gmin powiatu tureckiego” 

 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  
na terenie gmin powiatu tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

 ZAKŁAD BETONIARSKI 
 

Kowalski Kazimierz 
Czachulec Stary 25, 62,709 Malanów 
kom. 606 374 107 
tel.    063 2883 214 
 

OFERUJEMY:  
Kręgi: 30/80, 40/80, 50/80, 80/50, 100/60,   
przykrycia betonowe 
pustaki duże, pustaki połówki, pustaki 3/4, pustaki małe  
połówki (10), (12), pustaki małe (20/20/40), bloczki M6 

 

Zakład Usług Kominiarskich 
 

Józef Kalinowski 
NIP 666-131-33-54 
 

Bierzwienne Długa Kolonia 2 
62– 650 Kłodawa 
 

tel. (063) 2736887 
tel. kom. 0603812517 
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S zlak Piastowski to jedna z najciekawszych i najlicz-
niej odwiedzanych tras turystycznych w Polsce.  

Na wędrówkę do miejsc, gdzie rodziła się polska pań-
stwowość udali się członkowie Stowarzyszenia  
Nadzieja. Szlak Piastowski łączy szereg miejscowości 
związanych z początkami państwa polskiego - my odwie-
dziliśmy zaledwie kilka. 
        Pierwszym punktem naszej wędrówki było Gniezno, 
gdzie zwiedziliśmy jeden z najstarszych i najważniejszych 
zabytków chrześcijańskich w Polsce - Katedrę pod  
wezwaniem Najświętszej Marii Panny i św. Wojciecha.  
Jej mury były świadkami ważnych dla państwa polskiego 
wydarzeń historycznych. Najcenniejszym zabytkiem znajdu-
jącym się w katedrze są Drzwi Gnieźnieńskie  
pochodzące z XIV wieku. Na każdym skrzydle widać  
po 9 płaskorzeźb, które przedstawiają sceny z życia i mę-
czeńskiej śmierci św. Wojciecha. Innym ważnym elemen-
tem wystroju świątyni jest barokowa koncesja wraz z reli-
kwiarzem, w której znajdują się szczątki św. Wojciecha.  
W katedrze znajduje się także 14 kaplic, które wiążą się  
z różnymi postaciami.  
        Kolejnym miejscem na szlaku naszej wędrówki był 
Biskupin - jeden z najbardziej znanych europejskich rezer-
watów archeologicznych. Pierwotna osada obronna sprzed 
2 700 lat wywarła na zwiedzających duże wrażenie.  
Pełnowymiarowe rekonstrukcje budynków mieszkalnych, 
ulic czy wału obronnego pokazały, jak wyglądało życie  
w osadzie. Gród biskupiński podziwialiśmy również  
z pokładu statku, którym płynęliśmy po wodach Jeziora  
Biskupińskiego. 
       Z Biskupina udaliśmy się do Gąsawy, gdzie znajduje się 
drewniany kościół należący do najstarszych na Pałukach. 
Znawcy sztuki sakralnej zaliczają go do najpiękniejszych 
drewnianych, barokowych kościołów w Europie. Malowidła 
na ścianach i suficie w gąsowskim kościele zadziwiają   
mistrzostwem wykonania, obfitością form i motywów.  

Dopełnieniem wystroju jest pięć barokowych ołtarzy. 
      Ostatnią atrakcją dnia był przejazd kolejką wąskotorową 
do Wenecji. Organizatorzy zadbali aby podróż ta na długo 
pozostała w naszej pamięci.  W Wenecji na pasażerów napa-
dli uzbrojeni kowboje i uprowadzili jednego z podróżnych - 
członka naszej grupy wycieczkowej. Dzięki pomocy towa-
rzyszy podróży, którzy nie szczędzili swoich oszczędności 
na okup, udało się odzyskać zakładnika z rąk bandytów  
i w komplecie wrócić do domu. 
      Projekt współfinansowany był przez gminę Malanów. 

 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie 

Z  „Nadzieją”  na  Szlaku  Piastowskim 

W biskupińskim rezerwacie archeologicznym 

Oficjalnego otwarcia dokonali: Gerard Krze-
szewski - wójt gminy, Marek Graczyk  

- komendant gminny Straży Pożarnych. Ksiądz prałat  
Stanisław Płaszczyk - proboszcz parafii w Malanowie  
dokonał uroczystego poświęcenia samochodu pożarnicze-
go typu GBM Star A 266 dla OSP Feliksów.   
Komisji sędziowskiej przewodniczył mł. bryg. Robert  
Bącała z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożar-
nej w Turku,  czuwając nad regulaminowym i sprawnym 
przebiegiem zawodów. 
 
W najbardziej prestiżowej kategorii OSP grupy  
„A” (seniorzy) kolejność zajętych miejsc była następująca: 
 
1. OSP Bibianna        -  104,65 pkt. 
2. OSP Dziadowice   -   109,50 pkt. 
3. OSP Malanów       -   116,90 pkt. 
4. OSP Miłaczew      -   121,66 pkt.  

5. OSP Żdżenice       -   121,80 pkt.    
6. OSP Targówka      -   135,50 pkt.  
7. OSP Kotwasice     -   149,00 pkt.  
8. OSP Grąbków       -   150,70 pkt.   
9. OSP Feliksów       -   150,75 pkt. 
 
Z kolei w kategorii drużyn żeńskich w grupie „C” ( KDP ) 
zgłosiła się tylko jedna drużyna z jednostki OSP Malanów, 
uzyskując -  129,90 pkt.  
Nagrody wręczyli: wójt gminy Malanów – Gerard Krze-
szewski, przewodniczący Rady Gminy Malanów – Irene-
usz Augustyniak, komendant gminny Straży Pożarnych – 
Marek Graczyk,  podinspektor do spraw ochrony przeciw-
pożarowej  – Zenon Stefaniak. 
Po zakończeniu oficjalnej części, zaproszeni goście udali 
się do strażnicy na uroczysty obiad. 
Świąteczny dzień w Ochotniczej Straży Pożarnej w Felik-
sowie zakończyła zabawa taneczna do białego rana przy 
dźwiękach zespołu „Prestiż”. 
 

Zenon Stefaniak 
podinspektor ds. ochrony przeciwpożarowej 

 

Zawody strażackie 
  cd. ze str. 1 
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W  roku szkolnym 2008/09 w Szkole Podstawowej 
w Miłaczewie odbyło się wiele konkursów,  

w których uczniowie brali udział bardzo chętnie i z du-
żym zaangażowaniem. Dzieci miały możliwość wykaza-
nia się zdobytą wiedzą i umiejętnościami. 
       Po raz pierwszy w  historii konkursów w dniu 6 maja 
2009 r. został zorganizowany Gminny Konkurs Języka 
Angielskiego. W kategorii klas I-III najlepsza okazała się 
Karolina Pakuła (kl. III SP Malanów), II miejsce zajęła 
Julia Maciejewska (kl. II SP Miłaczew), III miejsce zajęła 
Paulina Perlińska (kl. III SP Dziadowice). W kategorii klas 
starszych najlepszy okazał się Kamil Mozio (kl. VI SP Ma-
lanów), II  miejsce uzyskała Anna Langa (kl. VI SP Dzia-
dowice),  a III miejsce Daria Jafra (kl. V SP Malanów). 
        12 maja 2009 roku odbył się IV Gminny Konkurs 
Ortograficzny dla uczniów klas IV–VI. Miejsce I i tytuł 
„Mistrza Ortografii” otrzymała reprezentantka Szkoły Pod-
stawowej w Dziadowicach – Anna Langa. Na II  miejscu 
uplasowała się uczennica ze Szkoły Podstawowej  
w Malanowie – Anna Stefaniak, natomiast III miejsce zaję-
ła przedstawicielka Szkoły Podstawowej w Miłaczewie  
- Patrycja Augustyniak.  
       7 maja Monika Kowalska, Patrycja Augustyniak i Do-
minik Dzikowski wzięli udział w V Gminnym Konkursie 
Matematycznym w Szkole Podstawowej w Malanowie, 
w którym II miejsce zajęła M. Kowalska.  
       Uczniowie z naszej szkoły przystąpili do konkursu 
„Warzywa, owoce i soki są na 5”. W dniu 22 maja ucznio-
wie klasy VI przedstawili program promujący spożywanie 
w ciągu dnia 5 porcji warzyw, owoców i soków. Uczenni-
ca klasy V - Paulina Bartosik oraz klasy VI - Dagmara 
Werczyńska przeprowadziły wśród dzieci klas 0 – III kon-
kurs rozwiązywania zagadek na temat warzyw i owoców. 
Wyniki konkursu ogłoszone zostaną 17 września 2009 r.        
 Nasi uczniowie brali udział w II Gminnym Festiwa-
lu Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej w Malanowie. 
W kategorii do lat 10 szkołę reprezentowały uczennice  
kl. III: Karolina Koralewska, Patrycja Bronikowska i Nata-
lia Binkowska. W kategorii do lat 13 reprezentowali nas 
uczniowie kl. VI: Dagmara Werczyńska i Jakub Kołodziej. 
Najlepiej zaśpiewały ucz. kl. III – Karolina Koralewska  
i Patrycja Bronikowska zdobywając w swojej kategorii 
wiekowej I miejsce. Uczennice te zajęły II miejsce w I Po-
wiatowym Festiwalu Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej 
w Turku.   
 W dniu 4 grudnia 2008 r. uczniowie klasy szóstej: 
Patrycja Augustyniak, Monika Kowalska, Arleta Pakuła, 
Dominik Szulc i Dagmara Werczyńska brali udział  
w szkolnym etapie Wojewódzkiego Konkursu Matema-
tyczno-Przyrodniczego. Spośród pięciu uczniów tylko  
Patrycja Augustyniak zakwalifikowała się do etapu rejono-
wego, uzyskując maksymalną liczbę punktów.  

Poza tym uczniowie brali udział w licznych kon-
kursach plastycznych. Jednym z nich był konkurs „Jestem 
widoczny, jestem bezpieczny”, w którym uczestniczyła 
Kinga Augustyniak otrzymując dyplom oraz nagrody  
rzeczowe. 

          3 listopada 2008 roku dzieci z oddziału przedszkol-
nego: Nikola Harasna, Dominika Żmuda i Jakub Zając 
otrzymali dyplomy i nagrody w konkursie plastycznym 
zorganizowanym przez Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Malanowie pt.: „Miś jakiego nie znacie”.  
 31 marca 2009 roku odbył się również Gminny Kon-
kurs Plastyczny pod hasłem „Zapobiegamy pożarom”.  
W eliminacjach szkolnych w kategorii przedszkolnej zosta-
ły wybrane prace: Nikoli Harasnej i Klaudii Borowskiej. 
W kategorii klas I - III reprezentowały naszą szkołę  prace 
uczennic klasy II: Kingi Augustyniak i Oliwii Barglik.  
Natomiast z klas IV-VI: Moniki Kowalskiej i Arlety Paku-
ły. I miejsce zajęła Arleta Pakuła, na II uplasowała się  
Kinga Augustyniak, natomiast w gminnych eliminacjach 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
zapobiega pożarom” najlepszy wynik osiągnęła Arleta  
Pakuła a zaraz za nią byli: Igor Szarzała i Szymon Zając.  
 W kolejnym gminnym konkursie pt: „Wiosna, ach  
to ty” w kategorii I wybrano prace dzieci z oddziału przed-
szkolnego: Klaudii Borowskiej, Julity Borowskiej, Nikoli 
Harasnej, Nikoli Kulawieckiej, Adriana Przybylaka, Kac-
pra Kąciaka. W kategorii klas I-III najciekawsze okazały 
się prace uczniów kl. II - Mateusza Wielgockiego, Agaty 
Stencel, Kingi Augustyniak oraz uczniów kl. III  
- Marity Płóciennik, Eweliny Rybickiej  i  Agnieszki Janik. 
W kategorii klas IV-VI wybrano prace: z  kl. IV - Weroni-
ki Orligóry, Marka Skolińskiego;  z kl. VI - Patrycji Augu-
styniak, Karoliny Gruszczyńskiej, Arlety Pakuła i Moniki 
Kowalskiej.  
 8 kwietnia 2009 roku został rozstrzygnięty konkurs 
pt: „Najpiękniejsza Pisanka Wielkanocna". Nagroda głów-
na przypadła  Ewie Raszewskiej z klasy II. Wśród  wyróż-
nionych znaleźli się: Kinga Augustyniak, Patrycja Jaku-
bowska, Marita Płóciennik, Karolina Koralewska, Patrycja 
Dzikowska i Bartosz Marszałek. 

W maju 2009 roku rozstrzygnięto VI Powiatowy 
Konkurs Przedszkolaków „Śpiewam i maluję” DOBRA 
2009. Karolina Gorgolewska, choć nie zajęła czołowego 
miejsca, zaśpiewała bardzo ładnie i była jedyną reprezen-
tantką z naszej gminy.  

W konkursie plastycznym nasi uczniowie zdobyli 
najwięcej nagród. Spośród 160 prac zostało nagrodzonych 
10, w tym 3 naszych przedszkolaków: Klaudii Przybylak, 
Natalii Kozłowskiej i Kacpra Kąciaka. Natomiast Nikola 
Harasna, Monika i Justyna Ogrodowczyk otrzymały  
wyróżnienia.  

12 marca 2009 roku Arleta Pakuła, Dominik Szulc 
i Jakub Kołodziej brali udział w konkursie biblijnym  
zorganizowanym przez Gimnazjum  w Centrum Szkolenio-
wym „Wiedza” w Koninie. Wśród 156 uczestników Arleta 
Pakuła zajęła V miejsce. 
        Mamy nadzieję, iż w nadchodzącym roku szkolnym 
dzieci z takim samym zapałem będą brały udział w organi-
zowanych konkursach i będą odnosiły duże sukcesy. 

                                                                                                         
Karolina Iwańska                                                                                                     

nauczyciel SP Miłaczew 

 

Osiągnięcia  uczniów  w  konkursach  
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Zwycięzcy turnieju - OSP Słodków 

L.p mecz termin miejsce godz. 

1. KS ,,GROM" Malanów - LZS Sparta Barłogi  6 września 2009 r.  
(niedziela) 

Malanów 14:00 

2. SRW Łuczywo    -   KS,,GROM" Malanów  13 września 2009 r.  
(niedziela) 

Łuczywo 14:00 

3. KS ,,GROM" Malanów - Baszta Przedecz 20 września 2009 r.  
(niedziela) 

Malanów 17:00 

4. GKS Lisewo   -   KS,,GROM" Malanów  27 września 2009 r.  
(niedziela) 

Lisewo 16:00 

5. KS ,,GROM" Malanów -   Nałęcz Babiak  4 października 2009 r.  
(niedziela) 

Malanów 16:00 

6. LZS Karszew  -   KS,,GROM" Malanów  11 października 2009 r.  
(niedziela) 

Karszew 16:00 

7. ,,GROM" Malanów -   GKS Olszówka  25 października 2009 r.  
(niedziela) 

Malanów 15:00 

8. Warta Rumin  -   KS,,GROM" Malanów  8 listopada 2009 r.  
(niedziela) 

Rumin 12:00 

Terminarz rozgrywek o mistrzostwo Klasa B seniorów w sezonie 2009/2010  
KS ,,GROM" Malanów  

W  dniu 26 lipca 2009 roku, odbył się kolejny turniej 
siatkówki plażowej. Tym razem do zawodów zgło-

siło się osiem drużyn męskich i dwie żeńskie. Zawodnicy 
zostali podzieleni na dwie grupy w których rywalizowali 
ze sobą systemem „każdy z każdym”. Zwycięzcy grup 
walczyli o złoty medal natomiast drużyny, które zajęły 
drugie miejsca w grupie walczyły o brąz. 
Wyniki poszczególnych kategorii: 
 

Kategoria kobiet i dziewcząt powyżej 16 lat: 
1. Edyta Banaszewska i Patrycja Haładyn 
2. Paulina Andrzejczak i Ewa Gruszczyńska 
 

Kategoria mężczyzn i chłopców powyżej 16 lat: 
1. Łukasz Adamek i Konrad Olczak 
2. Krzysztof Gruszczyński i Mateusz Filipowicz 
3. Zbigniew Nycek i Dawid Jóźwiak 
4. Filip Surdyga i Olaf Surdyga 
 

Sędzią głównym zawodów był Radosław Zwoliński. 

Organizatorem turnieju było Gminne Centrum Kultury  
i Sportu w Malanowie, współorganizatorem Starostwo 
Powiatowe w Turku. 

Zbigniew Nycek 
pracownik GCKiS w Malanowie 

V Turniej Siatkówki Plażowej 

Zwycięzcy turnieju 

W ielkim sukcesem zakończyły się ogólnopolskie  
zawody w Zduńskiej Woli dla Puliny Zwolińskiej  

i Kacpra Lamenta. Zawodnicy reprezentowali klub karate 
z Malanowa i startowali w konkurencji kata. Reprezentan-
ci naszej gminy zajęli w swoich kategoriach wiekowych 
pierwsze miejsca. Warte podkreślenia jest również to,  
że kategorie tych zawodników były najliczniej obsadzone. 
Łącznie w zawodach uczestniczyło 97 zawodników i za-
wodniczek z 8 klubów z Polski. Sędzią głównym zawo-
dów był sensei Dariusz Jasiakiewicz 4 dan. 
Organizatorem zawodów był Zduńskowolski Klub Karate 
Kyokushin  

Zbigniew Nycek 

Sukces  Pauliny  i  Kacpra 

Kacper Lament na podium 



 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
Najskuteczniejsza na terenie Gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
Szczegółowe informacje pod numerem telefonu 

063 288 33 22 
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W   rozgrywkach uczestniczyło sześć 
drużyn: GROM II Malanów,  

KORONA Dziadowice, ZRYW Kotwasice, RETRO Bi-
bianna, OLD BOY Malanów oraz SPARTA Grąbków.  
Już czwarty rok z rzędu nie do pokonania była drużyna 
Grom II Malanów, która nie przegrała ani jednego me-
czu. Drugie miejsce, również jak przed rokiem zajęła  

drużyna KORONA Dziadowice, a trzecie miejsce przy-
padło Bibiannie. Najlepszym strzelcem ligi został Kamil 
Kaczkowski z drużyny KORONA Dziadowice zdobywa-
jąc 12 bramek. 
Wyniki rozgrywek ligowych przedstawia poniższa tabela. 

 

Karolina Jasnowska 
pracownik GCKiS w Malanowie 

 

Grom  II  Malanów  po  raz  czwarty  mistrzem  ligi 

Drużyna 
Mecze Bramki 

Punkty 
Suma Wygrane Remisy Przegrane Zdobyte Stracone 

GROM II Malanów 10 10 0 0 44 8 30 

KORONA Dziadowice 10 7 0 3 41 11 21 

RETRO Bibianna 10 5 0 5 32 42 15 

SPARTA Grąbków 10 1 1 5 25 30 13 

ZRYW Kotwasice 10 2 2 7 13 37 5 

OLD-BOY Malanów 10 1 1 8 11 42 4 

D obiegły końca rozgrywki Konińskiej B-Klasy senio-
rów sezon: 2008/2009. KS Malanów, po świetnej 

rundzie wiosennej, ostatecznie zakończył rozgrywki plasu-
jąc się na piątej lokacie. Zważywszy na imponującą posta-
wę drużyny pod okiem trenera Kamila Witkowskiego  
(26 punktów z 27 zdobytych w ciągu sezonu w zaledwie 
dwunastu grach), śmiało można stwierdzić, że za rok 
„Grom” będzie może nie murowanym, ale poważnym kan-
dydatem do awansu. 
W spotkaniu ostatniej kolejki konińskiej B-Klasy „Grom” 
Malanów przegrał na wyjeździe z Basztą Przedecz 1:3. 
Mecz ten decydował o rozstrzygnięciach w górnej połowie 
tabeli, tj. o trzecim miejscu. 
Konińska KLASA B seniorów  sezon: 2008/2009 

 Od 15 czerwca do 20 lipca trwała przerwa dla zawodni-
ków, po której wznowiono treningi z trenerem K. Witkow-
skim. Obecnie, z powodu modernizacji płyty boiska  
trawiastego, treningi odbywają się dwa razy w tygodniu na 
Orliku. W przerwie po zakończonym sezonie na boisku 
wymieniona została trawa (ok. 150 m²) przez toruńską 
firmę specjalizującą się w regeneracji boisk trawiastych. 
Koszt wymiany wyniósł 6 000 zł. W najbliższym czasie 
zostaną także zamontowane boksy dla zawodników rezer-
wowych. Szacowany koszt to 10 000 zł.  
Wydział Gier Konińskiego OZPN w dniu 24.07.2009 r. 
dokonał losowania I rzutu Pucharu Polski na szczeblu 
Konińskiego Okręgowego Związku Piłki Nożnej. 
Wszystkie mecze odbędą się w dniu 26.08.2009 r.  
o godzinie 17:30. 

Puchar Polski 
KS „Grom” Malanów-Orzeł Kawęczyn 

26.08.2009 r., godz. 17.30 
Mecz odbędzie się na boisku w Malanowie 

 
Sponsor strategiczny projektu — Urząd Gminy Malanów                      
Sponsor zawodników — Jerzy Kubacki 

Jacek Erkiert 
 prezes KS „GROM” Malanów  

 
 
 

 

Zakończenie sezonu i modernizacja boiska sportowego 

  cd. ze str. 1 

Lokata Nazwa zespołu Mecze Punkty bramki 

1. KS Konin 20 58 114-20 

2. LZS Baszta Wyszyna 20 37 44-26 

3. Baszta Przedecz 20 32 43-44 

4. GKS Olszówka 20 28 41-46 

5. Grom Malanów 20 27 50-51 

6. GKS Lisewo 20 26 37-42 

7. Warta Rumin 20 25 39-43 

8. LZS Sparta Barłogi 20 24 47-68 

9. Nałęcz Babiak 20 23 37-45 

10. SRW Łuczywno 20 19 33-59 

11. LZS Karszew 20 15 32-73 

12. Maksymilian Konin 0 0 0-0 
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D obiegła końca organizowana po raz pierwszy na tere-
nie naszej gminy „Wakacyjna Liga Piłki Nożnej  

- Malanów 2009”. Rozgrywki odbywały się na kompleksie 
boisk sportowych „Moje boisko Orlik 2012” i cieszyły się 
dużym zainteresowaniem zarówno kibiców jak i uczestni-
ków, bo wystartowało aż dziewięć drużyn z terenu powia-
tu tureckiego. Zwycięzcą rozgrywek została drużyna 
Grom I Malanów, która nie poniosła żadnej straty punkto-
wej wygrywając wszystkie mecze, w tym również ten naj-
ważniejszy dla ostatecznego układu tabeli, z drużyną  
Eko Car Turek  wynikiem 4:1. Również nagrody indywi-
dualne przypadły zawodnikom Gromu I Malanów. Królem 
strzelców został Łukasz Ekiert zdobywając 21 bramek,  
a najlepszym bramkarzem wakacyjnej ligi Jakub Wojtko-

wiak. Za udział w rozgrywkach wszystkie drużyny otrzy-
mały pamiątkowe dyplomy. Zdobywcom pierwszego, dru-
giego i trzeciego miejsca wręczono puchary, medale oraz 
nagrody rzeczowe.  
Wszystkim uczestnikom należą się brawa oraz gratulacje 
za udział i postawę fair play. Miejmy nadzieje, że kolejne 
rozgrywki staną się tradycją w naszej gminie i będą stały 
na równie wysokim poziomie sportowym. Kolejna edycja 
dopiero za rok, ale już dziś zapraszamy wszystkie drużyny 
do udziału w rozgrywkach. 

Kamil Witkowski 
referent ds. kultury fizycznej i infrastruktury sportowej 

Wakacyjna Liga Piłki Nożnej - I edycja 

W  związku z zakończeniem budowy obiektu “Moje 
boisko – Orlik 2012” Krajowa Federacja Sportu 

dla Wszystkich w Warszawie, przyznała komplet sprzętu 
sportowego dla najbardziej aktywnego klubu sportowego 
(lub innego stowarzyszenia kultury fizycznej), który bę-
dzie prowadził zajęcia na tym wielofunkcyjnym boisku. 
Klub Sportowy „Grom” Malanów, po złożeniu stosow-
nych dokumentów potwierdzających szerzenie sportu  

w gminie Malanów, otrzymał sprzęt sportowy na kwotę 
2.741,34zł, który 12 sierpnia został przekazany przez pre-
zesa klubu sportowego Jacka Erkierta na ręce v-ce wójta 
gminy Malanów Michała Harasnego właśnie na Orliku, 
(gdzie sprzęt będzie się znajdował). Przyznanie nam 
sprzętu sportowego przez Krajową Federację Sportu dla 
Wszystkich przyczyni się do sprawnego i profesjonalnego 
prowadzenia zajęć sportowych z dziećmi i młodzieżą z 
miejscowych szkół podstawowych i gimnazjum. Ponadto 
usprawni i uatrakcyjni organizacje wielu imprez o charak-
terze sportowym i rekreacyjnym dla mieszkańców gminy.  
W skład kompletu sprzętu “Orlik 2012” zakupionego ze 
środków Ministerstwa Sportu i Turystyki wchodzi: 
• piłka nożna nr 4 - 4 szt., piłka nożna nr 5 - 4 szt., piłki 

do siatkówki - 4 szt., piłka do koszykówki nr 7 - 4 szt., 
piłka do gry w piłkę ręczną - 4 szt. 

• pachołek wysokości 26 cm (żółty 10 szt. i czerwony 10 
szt.) - 20 szt. 

•  tyczka slalomowa z gumową podstawką (rozłączna)  
- 10 szt. 

• drabinka koordynacyjna składana - 1 szt. 
• znaczniki dla zawodników w 4 kolorach po 15 szt. z 

logo “Orlik 2012” -  60 szt. 
• siatka do zapakowania 10 piłek - 2 szt. 
Koszt (brutto)  kompletu sprzętu - 2.741,34 zł. 

Jacek Erkiert 
 prezes KS „GROM” Malanów  

KS Grom Malanów  
pozyskał sprzęt sportowy 

Prezes klubu Jacek Erkiert przekazuje sprzęt sportowy  
na ręce v-ce wójta Michała Harasnego 

 Drużyna M Z. R. 

1. Grom I Malanów 8 8 0 

2. EKO CAR Turek 8 7 0 

3. Guadalajara Turek 8 5 1 

4. Evex Turek 8 5 0 

5. Korona Dziadowice 8 3 1 

6. Grom II Malanów 8 3 0 

7. Tur fans Turek 8 2 2 

8. Sparta Grabków 8 1 0 

9. Old Boy Malanów 8 0 0 

P. 

0 

1 

2 

1 

4 

5 

4 

7 

8 

B.Z 

57 

49 

43 

40 

39 

16 

23 

12 

10 

Pkt. 

24 

21 

16 

15 

10 

9 

8 

3 

0 

B.S 

12 

17 

22 

26 

39 

49 

34 

44 

46 

Bilans 

45 

32 

21 

14 

0 

-33 

-11 

-32 

-36 

Wyniki  rozgrywek  ligowych Najlepsza drużyna Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 
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W  wyjątkowo pogodną niedzielę, 21 czerwca br.,  
po raz trzeci Stowarzyszenie Rozwoju Mieszkań-

ców Wsi Poroże zorganizowało festyn rodzinny. 
Imprezę zaszczycili swoją obecnością: wójt Gerard Krze-
szewski z małżonką, ks. Piotr Bamberski z parafii Przespo-
lew, starosta turecki Ryszard Bartosik, przewodniczący Rady 
Gminy Ireneusz Augustyniak, z-ca wójta Michał Harasny, 
radny powiatowy Andrzej But, radny gminny Piotr Jasiak,  
Małgorzata Przygońska,  Rafał Sypniewski, Janusz Frątczak, 
Marzena Kornacka oraz Krystyna Sobczak. 
W niedzielne popołudnie uczestnicy festynu miło spędzili 
czas przy występach zespołów: „Tradycja” i „Jarzębinki” 
oraz popisach artystycznych przygotowanych przez dzieci  
i młodzież z Poroża. Przygotowano dla nich także wiele  
atrakcji: jedni ochoczo brali udział w licznych konkursach   
i zabawach, najmłodsi nie opuszczali wesołego miasteczka, 
inni degustowali tradycyjne, lokalne potrawy.          

Zorganizowanie festynu było możliwe dzięki dużemu zaan-
gażowaniu mieszkańców Poroża. Do pomocy chętnie włą-
czyły się dzieci i młodzież. Organizacja festynu nie byłaby 
możliwa bez wsparcia finansowego, za które należy podzię-
kować: wójtowi Gerardowi Krzeszewskiemu, Małgorzacie 
Przygońskiej – dyrektor GCKiS, Ramualdowi Antosikowi, 
Marzenie Kornackiej, Jerzemu i Małgorzacie Kubackim,  
Józefowi i Mariannie Kubackim, Dorocie i Robertowi Janic-
kim, Urszuli i Zbigniewowi Lamentom, Monice i Piotrowi 
Pakulskim, Agnieszce i Dariuszowi Bregierskim, Ewie  
i Krzysztofowi Ogrodowczykom, Krystynie Łopacińskiej, 
Jarosławowi Wąglowi, Elżbiecie i Zbigniewowi Janickim, 
Kamili i Waldemarowi Górskim, Stanisławowi Woźniakowi, 
Janowi Tygielskiemu z RBS Malanów, Firmie Sun-Garden, 
Mariuszowi Pietrzakowi za oprawę muzyczną oraz druhom  
z OSP w Miłaczewie za zapewnienie bezpieczeństwa pod-
czas trwania festynu.  

Hieronim Pyszel 
prezes  Stowarzyszenia  

dla Rozwoju Mieszkańców Wsi  Poroże 

Festyn  rodzinny  w  Porożu 

Występ miejscowej młodzieży  

Zaproszeni goście i mieszkańcy licznie przybyli na festyn 

„Młodsze pokolenie jest filarem, starsze – przęsłem. 

Wspólnie tworzą most łączący przeszłość z przyszłością, 

tradycję z marzeniami i nowoczesnością”.  
Pod takim hasłem 26 lipca  br. Stowarzyszenie Sportowo - 
Kulturalne wsi Czachulec zorganizowało już po raz trzeci 
festyn łączący pokolenia – „Dzień Czachulca”. Obchody roz-
począł przemarsz przez wieś Młodzieżowej Orkiestry Dętej  
z Liskowa, powozów konnych i mieszkańców Czachulca. 
Uczestnicy zgromadzeni na placu za świetlicą wiejską  
w Czachulcu uczestniczyli we Mszy Świętej w intencji 
mieszkańców. Następnie Tomasz Kowalski Wiceprezes Sto- warzyszenia powitał wszystkich zebranych i dokonał oficjal-

nego otwarcia festynu. W części artystycznej na scenie poja-
wiły się takie zespoły jak, „Tradycja”, czy „Kapela z Lisko-
wa”. Dużymi brawami nagrodziła publiczność występy mło-
dzieży i dzieci ze Stowarzyszenia Sportowo-Kulturalnego 
wsi Czachulec i Szkoły Podstawowej w Miłaczewie, które 
wykazały się dużym talentem wokalnym. Główną atrakcją 
niedzielnego popołudnia był występ zespołu disco polo  
DisCOVER, który bardzo się podobał, o czym świadczyły 
liczne bisy i żywiołowa reakcja publiczność tańczącej i śpie-
wającej wraz z artystami. Rozbawiona publiczność bawiła się 
do późnych godzin nocnych przy akompaniamencie zespołu 
„Stereo”.     

Marzena Kornacka 
referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

III  Dzień  Czachulca 

III Dzień Czachulca zgromadził wielu uczestników 

Program artystyczny w wykonaniu uczniów z SP Miłaczew 



 

Uczestnicy pleneru 

Klaudia Górska 

Justyna Zasadzka 

Jolanta Górska 

Lila Kucfir 

Julita Sucharek 

Patrycja Stefaniak Katarzyna Raczek 

Małgorzata Celmer 


